



**Программа развития
Республики Башкортостан**

Проект

Позиция партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по решению актуальных проблем Республики Башкортостан



Башкортостан является одним из самых развитых промышленных центров страны, его потенциал базируется на мощном минерально-сырьевом комплексе. Благоприятные природные условия делают Башкирию привлекательной для туризма. Однако заводы и фабрики сосредоточены преимущественно в столице и еще нескольких крупных городах, отсюда тяжелые проблемы безработицы на других территориях. Предприятия в погоне за прибылью загрязняют окружающую среду. Не созданы условия для малого и среднего бизнеса, плохая транспортная и информационно-коммуникационная инфраструктура мешает привлечению инвестиций. Устранение накопившихся социально-экономических диспропорций, ориентация на современные, экологически чистые производства и сохранение природных богатств, справедливая социальная политика дадут мощный импульс развитию и откроют новые перспективы для республики.

1. РАЗРАБОТАТЬ ПРОГРАММУ СОКРАЩЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО НЕРАВЕНСТВА ТЕРРИТОРИЙ

Развитие собственной производственно-экономической базы позволит избежать стихийного оттока трудовых ресурсов из регионов, где высок уровень безработицы. Например, предотвратить обезлюживание Зауралья можно именно таким способом. Кроме того, необходимо вместе с организацией рабочих мест в недостаточно развитых регионах перенаправлять туда часть средств республиканского фонда финансовой поддержки для решения острых социальных проблем.

2. СОЗДАТЬ НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА В НЕФТЯНОЙ ОТРАСЛИ ЗА СЧЕТ ПЕРЕОРИЕНТАЦИИ С НЕФТЕДОБЫЧИ НА НЕФТЕПЕРЕРАБОТКУ



Организация нефтеперерабатывающих производств в экономически недостаточных регионах Республики позволит снизить диспропорции в промышленном развитии, когда около половины всех производственных ресурсов сосредоточены в столице – Уфе.

Эта политика поможет привлечению финансовых средств в регионы с трудным социальным положением.

3. СОЗДАТЬ СИСТЕМУ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПОДДЕРЖКИ ПЕРСПЕКТИВНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Финансирование стартапов, венчурных проектов, организация курсов повышения квалификации для специалистов профильных отраслей должно производиться за счет выручки от экспорта нефти.

На сегодняшний день, по данным экспертов, только 7% предприятий Башкортостана готовы к вступлению в ВТО.

Повышение конкурентоспособности предприятий посредством стимулирования программ технологической модернизации позволит улучшить инвестиционный климат в республике.

4. ПОСТРОИТЬ СОВРЕМЕННУЮ ТРАНСПОРТНУЮ СЕТЬ



Плохие дороги объективно тормозят развитие транспортной отрасли, которая является перспективной в экономике республики. Необходимо увеличить количество новых дорог и обеспечить должное качество ныне функционирующей дорожной сети.

Необходимо выделить в республиканском бюджете средства на создание современной транспортной инфраструктуры. Недостающие финансовые ресурсы привлекать за счет инвестиционных проектов.

5. РАЗВИВАТЬ ТУРИСТИЧЕСКУЮ ИНДУСТРИЮ

Наличие благоприятных природных факторов является безусловным преимуществом в развитии туристической отрасли. Однако потенциал туризма в социально-экономической структуре республики остается мало востребованным и практически недоступным для маломобильных



групп населения, а поступления доходов в бюджет республики от туристической деятельности незначительными. Это связано с существующими в республике проблемами, такими как: несовершенство законодательной базы; недостаток гостиничной и развлекательной инфраструктуры; труднодоступность туристических центров; острый дефицит квалифицированных кадров; отсутствие достаточных частных инвестиций.

Решение этих проблем позволит привлечь финансовые средства из внебюджетных источников. Прежде всего – ресурсы крупных частных инвесторов из нефтегазовой отрасли, которые работают на башкирском рынке.

6. СПАСТИ ОТ РАЗРУШЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРИРОДНЫЕ ЗАПОВЕДНИКИ

Крупные национальные природные парки – источник дополнительных инвестиций в республиканскую экономику. Развитие экологического и аграрного туризма на территории национальных природных заповедников республики позволит создать больше рабочих мест в социально депривированных районах Башкортостана.



Решение этих задач связано с судьбой Юмагузинского водохранилища. Реализация этого сомнительного с точки зрения экономики проекта приведет к радикальным изменениям климата в этом регионе и к исчезновению редких видов животных и птиц, многие из которых занесены в «Красную книгу». В результате повышения уровня грунтовых вод изменится микроклимат в знаменитой Каповой пещере, памятнике палеолита. В связи с этим могут погибнуть уникальные наскальные рисунки древнего человека. В районе затопления находится национальный парк «Башкирия», заповедник «Шульган-Таш» и более десяти памятников природы.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ не допустит волонтаристских решений, которые ведут к уничтожению природных богатств края.

7. СОЗДАТЬ НАУЧНО-ИННОВАЦИОННЫЕ ЦЕНТРЫ НА БАЗЕ КРУПНЫХ ВУЗОВ РЕСПУБЛИКИ

Наличие на территории Башкортостана производств наукоемких отраслей промышленности предполагает растущую потребность в квалифицированных кадрах. Одной из важных задач является повышение уровня подготовки студентов в вузах Республики, поощрение научно-исследовательской активности студентов и выпускников при финансовой поддержке частных нефте– и газодобывающих компаний, создание системы взаимодействия между вузами и производством, открытие центров занятости для молодых специалистов.

<http://www.bashkiria.spravedlivo.ru/>
www.mironov.ru
www.spravedlivo.ru
www.spravedlivo-online.ru
